



政协委员李宝林建议加强食品监管

# 实行准入制度,保障食品安全



## 建议提案追踪

当前,食品安全是社会关注的焦点,在2013年“两会”期间政协委员李宝林建议,要进一步加强食品安全监管工作。

在调研过程中,李宝林等政协委员发现,当前的食品安全监管虽然取得了显著成效,食品质量有了大幅度的提高,但仍存在着一些不容忽视的问题和困难,食品质量还存在诸多隐患,食品安全监管的基础还较为薄弱,面临的形势依然严峻。在农村地区,小、散、乱、差的局面未根本转变,由于食品生产经营单位大多规模小,进货渠道杂乱,经营管理手段落后,质量意识淡薄,滥用食品添加剂、使用非食品原料、原材料来源不明等违法行为较为普遍,以至于造成食品不

合格。有很多没有获得营业执照的流动摊点、工地食堂、快餐点等单位,受利益驱使,各种食品药品违法犯罪案件时有发生。而且,由于人员有限、经费不足,执法人员要对辖区内众多食品生产、经营企业(户)及时深入监管,监管力量远远不足。

建议相关部门加强普法宣教工作,提高广大群众的食品安全意识;不断创新监管模式,建立和完善联合执法机制;严格执法,加大食品监管力度。加强食品源头的污染治理,对化肥农药和违禁药残留超标的初级农产品、畜产品要进行集中整治;对与群众生活息息相关的粮、肉、蔬菜、水果、奶制品、豆制品、水产品等七大类食品要重点监管,实行质量安全市场准入制度。建立保障食品安全质量、符合环保要求的销售网络体系和食品安全检测体系。严把市场准入关,坚决取缔无证照经营行为,严厉打击制售假劣食品违法犯罪活动;要强化技术支撑,整合检验检测力量。

市政府食品安全工作办公室回应>>

## 推行基层食品安全网格化监管

针对政协委员的提案,市政府食品安全工作办公室表示,下一步将完善基层监管体系,推进食品安全工作重心下移,落实乡镇街道食品安全管理责任,将食品安全工作纳入乡镇政府和街道办事处目标考核。加强对城市社区和农村食品安全信息员、协管员的教育培训,完善协管员队伍与监管执法队伍的衔接机制,推行基层食品安全网格化监管。

加大监督检查力度,扎实开展“违禁超限”、“假冒伪劣”专项整治和肉类、蔬菜、食用油、酒类、乳制品等重点品种综合治理;持续开展六项行动,切实解决群众反映强烈、环节原因清楚、事件频发多发的问题;加大监督抽检、执法检查和日常巡查力度。完善食品安全举报受理、资金发放等工作流程,充分调动公众参与食品安全监管积极性。

## 15名政协委员提出汽车加气难问题

在2013年“两会”中,先后有逮仁义等15名政协委员提出了有关车用气瓶加气难的问题,呼吁有关部门给予重视解决。

据逮仁义等政协委员调查,有一段时间聊城的车用气瓶加气要排3小时队,有时还加不上。这主要是因为冬天居民取暖生活用气多,导致气源紧、压力小。进入冬季,除了日常做饭、洗浴外,不少家庭、单位都开启燃气壁挂炉取暖,尤其用气高峰时段,容易形成排队

加气现象。

与此同时,站点少也是其中原因之一,而加气站少的主要原因之一则是建站审批手续比较复杂,建一个加气站从规划到运营,需要省、市共15个部门审批,一个加气站办理审批手续时间一般需要两年。与此同时,改装天然气的社会车辆逐渐增多,而且的士司机大多选择交接班时,挤在城区几个主要加气站加气。

建议相关部门能把审批手续整合一下,最好能

在行政大厅进行一站式审批;引导中心城区加气站开通公交、出租绿色通道;鼓励民营资本进入燃气行业;在天然气开发利用领域引入必要的竞争机制,彻底打破垄断经营;完善城市加气站的布局规划,并指导燃气企业尽快在城区增建至少3-4家加气站;充分利用好现有加油站站点资源,将现有单纯加油站点改建为油气混合站点,既可以节省土地,又可以减少环保、消防方面的成本。

市政公用事业管理局回应>>

## 新增加气站已通过评审

针对车用气瓶加气难的问题,市政公用事业管理局表示市城区现有7座CNG加气站,其中聊城新奥燃气有限公司4座,分别位于昌润北路、光岳北路、光岳南路、鲁化路;中石油昆仑利用有限公司1座,位于建设东路;中石化聊城分公司2座,分别位于光岳北路、湖南东路,日加气量总计约10万方;位于西环的中石油昆仑利用聊城分公司第二CNG加气站已基本建设完毕,待竣工验收办理相关手续后就可投入

运行。

为确保聊城规划区CNG汽车加气站建设的健康有序发展,解决目前规划区CNG加气站点较少的问题,2012年3月会同市规划编制部门对《聊城规划区燃气发展专项规划》进行了编修,在城区四环周边新增了CNG加气站规划点,并在朱老庄、李海务、郑家、沙镇、北城街道等乡镇街道增加了CNG加气站规划点。目前,该专项规划已于2013年3月通过了省住建厅专家组的评

审。对于城区CNG加气站建设数量不会立即增加的情况,为缓解和解决加气车辆排队的现象,将要求城区各加气站增派检测人员,靠前检测,缩短检测时间,提高加气效率。为确保出租车的加气,要求各加气站在早、晚加气高峰时段,设置出租车专用加气通道,增派人员进行引导,最大限度地缓解加气难的问题。

本报记者 张跃峰  
通讯员 梁兆坤



## 与家人在一起 就是幸福好时光

家,是一切幸福的起源;你,是家庭骄傲的理由。

新福瑞迪,特配LED DRL前大灯、一键启动,家庭品味全新升级;6安全气囊、倒车影像,全方位保障家人安全,更有多项驾乘体验升级。

给你,给家人,更好的新福瑞迪。

## 新福瑞迪 幸福登场



东风悦达起亚汽车有限公司 全国呼叫中心: 400-799-0000 网址: www.dyk.com.cn



## 东风悦达起亚聊城北斗4S店

地址: 聊城开发区转盘向东2公里路北  
销售热线: 0635-8358888 售后电话: 0635-8359999

## 鲁源东风悦达起亚圣源4S店

地址: 聊城市光岳北路(江北汽车城对过)  
销售热线: 0635-5096666 售后电话: 0635-8700555